



**ПУБЛИЧНЫЙ ОТЧЁТ  
Барнаульской  
городской организации  
Общероссийского  
Профсоюза образования**

**2018 год**

**Утвержден на заседании  
Президиума Барнаульской городской  
организации. Пр.№18 от 07.02.2019г.**



**БАРНАУЛ  
2019**

## ВВЕДЕНИЕ

В отчетный период работа городской профсоюзной организации строилась в соответствии с приоритетными направлениями, обозначенными вышестоящими профсоюзными органами в 2018 году, объявленном Годом охраны труда.

Вся работа была направлена на решение следующих задач:

- расширение форм социального партнерства в сфере обеспечения безопасных условий труда и контроля соблюдения законодательства по охране труда;
- обучение профактива по нормативно-правовой базе работы по охране труда;
- повышение эффективности общественного контроля соблюдения законодательства по охране труда и обеспечения безопасных и комфортных условий труда;
- мотивация развития и активизации работы по охране труда через организацию конкурсов, смотров по постановке работы по охране труда среди «первичек»;
- контроль за разработкой и выполнением ежегодных соглашений по охране труда между первичными профсоюзными организациями и администрациями образовательных организаций.
- повышение эффективности использования средств профсоюзного бюджета путем дальнейшего планомерного внедрения инновационных форм социальной поддержки членов Профсоюза: негосударственного пенсионного фонда, кредитно-потребительских кооперативов, добровольного медицинского страхования, оздоровления членов Профсоюза и других приоритетных направлений деятельности Профсоюза;
- организация работы по совершенствованию текущего и перспективного финансового планирования деятельности организации в целях выявления резервов, более эффективного использования средств профсоюзного бюджета и повышения финансовой стабильности Профсоюза;
- активизация работы по укреплению положительного имиджа Профсоюза и усилению мотивации профсоюзного членства путем расширения информационного пространства в Профсоюзе на основе использования новых PR-технологий, социальной рекламы, социальных сетей, интернет-форумов, других площадок в сети Интернет;

По итогам отчетов первичных организаций можно отметить, что удалось сохранить и организационно укрепить городскую организацию Профсоюза, добиться качественной реализации приоритетных направлений деятельности по защите трудовых прав и профессиональных интересов работников системы образования, продолжена работа по укреплению и повышению авторитета организации.

Одно из важных направлений работы в отчетном периоде - работа по информированию членов профсоюза и сотрудников, не состоящих в Профсоюзе, в том числе молодежь, о работе Профсоюза с целью мотивации осознанного профсоюзного членства. В этой работе активно использовали тех-

нологии профсоюзного органайзинга для создания новых и увеличения имеющихся профсоюзных организаций. Составлена карта проблемных организаций, продолжена системная работа по увеличению осознанного профсоюзного членства.

Комитет Барнаульской городской организации продолжил развитие конструктивного социального диалога с комитетом по образованию города, с органами местного самоуправления. Традиционные формы сотрудничества по контролю и содействию созданию необходимых, безопасных и комфортных условий труда для работников образования: семинары для профактива, для молодежи, смотр – конкурсы среди «первичек» по вопросам социального партнерства- расширены новыми формами работы, например, профсоюзное тестирование по вопросам на знание Устава и трудового законодательства. В этом году впервые проведен городской конкурс «Лучший Уполномоченный по охране труда профсоюзной организации».

Основой планирования уставной деятельности и работе по расходованию средств профсоюзного бюджета является программно-целевой подход. Работа осуществляется в рамках реализации Программа развития Барнаульской городской организации Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации на 2016 – 2020 годы», в составе которой программы «Профсоюзная семья» с подпрограммами «Путешествуй с Профсоюзом», «Семейная неотложка», «Семейное юридическое сопровождение», «Дополнительное медицинское страхование», программа «Санаторно-курортное лечение членов Барнаульской городской организации Общероссийского Профсоюза образования».

По большинству направлений, с целью повышения эффективности работы организации, реализованы новые или инновационные формы работы. Для повышения эффективности работы при комитете Барнаульской городской организации начали работать постоянно действующие комиссии по приоритетным направлениям. Расширены категории участников выездных семинаров профактива-теперь в них, кроме молодежи и председателей, участвуют члены постоянно действующих комиссий, уполномоченные по охране труда. Впервые членам Профсоюза, попавшим в трудную жизненную ситуацию, предоставляется право на юридическое страхование: «Профсоюзные юридические полисы», гарантирующие бесплатную консультацию юриста, 20% скидку на услуги адвоката, частичную оплату услуг адвоката из средств Профсоюза по вопросу обращения, частичную оплату расходов по услугам юристов в разрешении семейных тяжб, это касается одиноких матерей, членов Профсоюза, обремененных долговыми обязательствами.

. Впервые с целью популяризации профсоюзного движения проведен конкурс творчества о профсоюзе «Профсоюзные лицедеи». Начата практика проведения профсоюзных квестов.

Проведение Дня профсоюзного лидера, на котором вручены награды Профсоюза разного уровня за активную работу в Профсоюзе и за эффективное социальное партнерство, за участие и победу в городских и краевых

профсоюзных конкурсах – стало традиционным и способствует усилению значимости профсоюзных достижений.

Продолжена работа клуба для молодых педагогов «Школа профессионального и профсоюзного роста», формы работы которого способствуют формированию позитивного имиджа Профсоюза среди несоюзной молодежи и создают условия профессионального роста начинающих педагогов! Продолжено конструктивное и деловое сотрудничество между Молодежным Советом Барнаульской организации и Ассоциацией молодых учителей города Барнаула.

Основные направления работы городской организации Профсоюза образования определялись с учетом выше названных задач. Эти задачи решены через систему работы, которую возглавлял в отчетный период Президиум Барнаульской городской организации.

## **I. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ОРГАНИЗАЦИИ. СОСТОЯНИЕ ПРОФСОЮЗНОГО ЧЛЕНСТВА.**

По итогам отчетов, на начало 2019 года Барнаульская городская организация Профсоюза объединяет 274 первичных профсоюзных организаций (на начало отчетного периода-276, уменьшение связано с реорганизацией образовательных учреждений, в результате которой проведено объединение «первичек»). Барнаульская городская организация Профсоюза объединяет 11139 членов Профсоюза, на начало отчетного периода-10996 человек. Процент охвата профсоюзным членством составляет 86,7 % (на начало отчетного периода 86,47).

Одной из основных задач, решаемых в Барнаульской городской организации, было увеличение профсоюзного членства среди молодежи. По итогам работы профсоюзное членство молодежи до 35 лет составляет в Барнаульской организации – 77% (на начало отчетного периода 73,8 %).

Количество работающих членов Профсоюза значительно не изменилось (рост на 1 %), и составляет 11053 человека (начало 2018 года – 10931). Охват профсоюзным членством среди работающих составляет 86,7% (на начало отчетного периода-86,5%, рост- на 0,2% . Общая численность членов Профсоюза среди работающих увеличилась на 122 человека, несмотря , на то ,что количество «первичек» сократилось. 28 организаций, входящих в состав Барнаульской городской, имеют 100% профсоюзное членство.

Несмотря на стабильную динамику численности городской организации, мы продолжаем работу по использованию резервов увеличения профсоюзного членства.

Создана профсоюзная организация в новой образовательной организации – в МАОУ «СОШ №134». Продолжаем работу с профсоюзными организациями, в которых профсоюзное членство менее 50 %-таких организаций 50. Составлена карта проблемных организаций. Спланирована системная подготовка органайзеров . Продолжена работа по привлечению к профсо-

юзному членству не работающих ветеранов педагогического труда и работников, находящихся в отпуске по уходу за ребенком. В настоящее время на учете в организации состоит 86 неработающих пенсионеров.

В течение отчетного периода принято в Профсоюз 335 человек.

## **II. ОРГАНИЗАЦИОННОЕ УКРЕПЛЕНИЕ ПРОФСОЮЗА**

Работа комитета Барнаульской городской организации Профсоюза в отчетный период проводилась в соответствии с планом основных мероприятий.

В соответствии с установленными нормами и планом работы проведены заседания выборных коллегиальных органов городской организации Профсоюза: проведено 4 заседания Президиума, на которых рассмотрено 23 вопроса.

Продолжена практика подготовки публичных отчетов, разработаны методические рекомендации профсоюзному комитету о содержании публичного отчета. Внесены изменения о системе рейтингования эффективности работы первичных профсоюзных организаций- принято решение проводить рейтинг по итогам окончания полномочий председателя за весь период полномочий председателя. Продолжена практика проведения ежегодного смотра-конкурса «первичек», конкурсов «Лучший социальный партнер», «Социальное партнерство: безопасность и комфорт рабочих мест», поощрения социальных партнеров к профессиональным праздникам за сотрудничество с Профсоюзом, проведения «Дня профсоюзного лидера», на котором поощряются профсоюзными наградами разного уровня профсоюзный актив организации.

В июне опыт работы Барнаульской городской организации представлен на Всероссийском семинаре председателей местных профсоюзных организаций в городе Ялта, а в августе проведен круглый стол для профсоюзного актива организации «Повышая эффективность- расширяем горизонты возможностей» с участием советника ЦС Профсоюза Алексея Александровича Блохина, председателя Алтайской краевой организации Юрия Геннадьевича Абдуллаева. По итогам круглого стола подготовлен и растиражирован по России сборник материалов по обобщению опыта работы Барнаульской организации « Практика работы комитета Барнаульской городской организации профсоюза по развитию инновационных форм социальной поддержки членов Профсоюза и организационно-финансовому укреплению профсоюзных организаций» .

Т.Н.Лесовых стала Лауреатом главной профсоюзной премии имени В.М. Яковлева, учрежденной в память о первом председателе Профсоюза работников народного образования и науки РФ, видном деятеле российского и международного профсоюзного движения.

В течение года проведено три выездных семинара, в которых приняли участие разные категории профактивистов: председатели, члены постоянно дей-

ствующих комиссий, уполномоченные по охране труда и члены Молодежных советов «первичек». Всего в семинарах приняло участие 130 человек. Семинары проведены на базе санатория РЖД «Алтай» в Новоалтайске, на туркомплексе «Ареда» в Алтайском районе, в ДОЛ «Кристалл» Первомайского района.

Члены Президиума организации приняли участие в августовском совещании руководителей образовательных организаций, а также в торжественном собрании «Признание», посвященном профессиональным праздникам работников системы образования города.

Проведен Пленум Барнаульской городской организации Профсоюза, на котором подведен итог проведения Года охраны труда в организации и промежуточные итоги реализации «Программы развития Барнаульской городской организации Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации на 2016 – 2020 годы».

За 2018 год члены Президиума Барнаульской городской организации провели более 50 встреч с коллективами образовательных организаций, с членами первичных профсоюзных организаций. Проведено 20 рабочих совещаний и семинаров с председателями и профактивом, в том числе и по вопросам, являющимся методическим сопровождением организации профсоюзной работы «первичек».

Городская организация Профсоюза приняла участие в конкурсах, объявленных комитетом Алтайской краевой организации, Алтайским краевым советом Профсоюзов: в краевом конкурсе «Лучший уполномоченный по охране труда профсоюзной организации», в краевом конкурсе «Говорим «Да» -охране труда!», посвященном 100-летней годовщине технической инспекции труда и Всемирному Дню охраны труда!

Активно приняли участие первичные профсоюзные организации в муниципальном этапе конкурса плакатов, фотографий, видеороликов и заметок в газету о деятельности профсоюзов, посвященных 70-летию Алтайского краевого союза организаций профсоюзов. Победителями конкурса стали члены Профсоюза МБОУ №6,45, МАОУ №132, дошкольных учреждений №76,80,81,125,134,221,237,249,257,261, самые активны участники – члены Профсоюза МБДОУ №237,80.

Состоялся традиционный главный конкурс Барнаульской организации - смотр - конкурс первичных профсоюзных организаций, победителем которого по итогам 2018 года стала профсоюзная организация МБДОУ «Детский сад №80». Председатель профсоюзной организации Н.В. Клочихина. За эффективное социальное партнерство, пропаганду профсоюзного движения, большую работу по обеспечению благоприятного психологического климата в коллективе она поощрена профсоюзной премией на оздоровление в санатории. Сертификатами на оздоровление поощрены участники конкурса: первичные профсоюзные организации МБДОУ №249, МБОУ №6,126.

По итогам смотра-конкурса среди «первичек» «Социальное партнерство: безопасность и комфорт рабочих мест-2018» определены руководители образовательных организаций, которые наиболее результативно организовали работу по подготовке учреждения к новому учебному году, обеспечив максимальное привлечение внебюджетных средств на обеспечение комфортных и безопасных рабочих мест. Ими стали, по решению конкурсной комиссии: директора МБУ ДО «Детский оздоровительно-образовательный (профильный) центр «Гармония» Индустриального района города Барнаула Е.Л.Абузова, МБУ СП «Спортивная школа №6» В.Н.Чернов, руководители организаций дополнительного образования МБУ ДО «Центр детского творчества «Радуга» Центрального района г.Барнаула Т.В. Бердышева, МБУ ДО «Детско-юношеский центр» Индустриального района М.И.Круглова, руководители образовательных организаций МБОУ «Гимназия №131» А.А.Семернинов, МБОУ «Лицей №121» Н.В.Грачева, МБОУ «СОШ №1» Е.А. Семенова, МБОУ «СОШ №52» Т.В.Пономарева, МБОУ «СОШ №78» Л.А.Владимирова, заведующие дошкольными образовательными учреждениями МБДОУ «Детский сад №28» Н.И.Шагова, МБДОУ «Детский сад №92» О.Н.Криворученко, МБДОУ «Детский сад №153» О.Б.Ануфриева, МБДОУ «Детский сад №195» В.И.Большакова, МБДОУ «Детский сад №250» Т.А.Петрова. Премией Алтайской краевой организации Профсоюза «За активное сотрудничество с Профсоюзом» по ходатайству Президиума Барнаульской городской организации Профсоюза в 2018 году награждена Новичихина Наталья Валерьевна, директор МБУ ДО «ЦРТДиМ» Железнодорожного района. Все руководители, победители смотра-конкурса, награждены грамотами Президиума Барнаульской городской организации Профсоюза и премиями, которые вручены торжественном мероприятии «Признание».

Традиционно, с целью привлечения новых членов в ряды Профсоюза и популяризации профсоюзного движения проведен месячник «Профсоюз – это мы!», в рамках которого состоялось много традиционных и новых профсоюзных мероприятий.

В рамках акции традиционно организовано поздравление с профессиональными праздниками ветеранов педагогического труда, всего поздравлено около 600 ветеранов, проведены конкурсные акции и мероприятия:

-«В Новый учебный год с Профсоюзом», участвовало 27 первичек, принято 160 человек, появилась новая первичка!

-конкурс фото «Недели высокой моды» на Профсоюз»;

-Профсоюзный органайзинг «Профсоюзное гостевание»:проведены Дни Профсоюза в малочисленных первичках» в более десяти «первичек», составлена карта проблемных организаций.

### **III. ПРАВООЩИТНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ПРОФСОЮЗА**

Главными задачами правозащитной работы являются: осуществление профсоюзного контроля за соблюдением норм трудового законодательства

и восстановление нарушенных социально трудовых прав работников образования.

Совместно с комитетом по образованию города Барнаула проведены районные совещания с руководителями дошкольных образовательных организаций по теме «Профсоюз на защите социально-трудовых прав и гарантий работников».

Проведено тематическое совещание с председателями первичек по теме «Решения, принимаемые руководителем образовательной организации при участии профсоюзного комитета в соответствии с ТК РФ».

В 2018 году Барнаульской городской организацией Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации было проведено 32 проверки по вопросам: «Оплата труда»; «Начисление больничных листов по уходу за больным членом семьи»; «Оплата больничных листов по совместительству»; «Распределение стимулирующей части ФОТ»; «Наложение дисциплинарных взысканий»; «Режим рабочего времени и времени отдыха»; «Предоставление неиспользованного очередного отпуска после окончания отпуска по уходу за ребенком до 3-х лет»; «Оплата за надомное обучение»; «Соблюдение работодателями норм трудового законодательства при распределении учебной нагрузки педагогических работников образовательных организаций и установлении им заработной платы на 2018 – 2019 учебный год».

В рамках региональной правовой профсоюзной тематической проверки по вопросу «Соблюдение работодателями норм трудового законодательства при распределении учебной нагрузки педагогических работников образовательных организаций и установлении им заработной платы на 2018 – 2019 учебный год» было проверено 4 образовательных организации.

Проверкой выявлено 81 нарушение. Руководители образовательных организаций устранили выявленные нарушения трудового законодательства в день проведения проверки. Всего за 2018 год было выявлено 383 нарушения. Руководителям образовательных были направлены требования об устранении выявленных нарушений.

Правовым инспектором труда проведена экспертиза 62 локальных нормативных актов (трудовых договоров и дополнений к ним). Проведена экспертиза 5 нормативных актов (постановления администрации города Барнаула «О новой системе оплаты труда работников муниципальных организаций дополнительного образования города Барнаула», приказа комитета по образованию города Барнаула «О системе оплаты труда работников муниципальных общеобразовательных организаций города», приказ комитета по образованию города Барнаула "О порядке отнесения муниципальных образовательных организаций города Барнаула к группам по оплате труда руководителей", приказ комитета по образованию города Барнаула "Об утверждении примерного Положения о порядке и условиях осуществления стимулирующих выплат педагогическим работникам муниципальных бюд-

жетных (автономных) дошкольных образовательных организаций города Барнаула", приказ комитета по образованию города Барнаула "Об утверждении Положения об экспертной группе по внешней оценке результативности профессиональной деятельности руководителей муниципальных бюджетных (автономных) дошкольных образовательных организаций города Барнаула".

Благодаря контролю Профсоюза снято три дисциплинарных взыскания с работников МБДОУ «Детский сад №241», МБОУ «СОШ №84». Составлено 29 исковых заявлений. Заявленные исковые требования удовлетворены полностью.

Экономическая эффективность правозащитной работы в 2018 году составила - 2,777 млн. руб.:

оплата больничных листов – 35 тыс. руб.;

оплата труда – 429 тыс. руб.;

выплачено по решениям суда – 1,011 млн. руб.;

составление исковых заявлений в суд – 145,0 тыс. руб.;

консультации по трудовым и др. вопросам – 1,157 млн. руб.;

Принято на личном приеме, включая устные обращения 1653 человек.

#### **IV. ОБЕСПЕЧЕНИЕ УЧАСТИЯ В РЕАЛИЗАЦИИ ПРИОРИТЕТНЫХ ЗАДАЧ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОЛИТИКИ В СФЕРЕ ОБРАЗОВАНИЯ.**

В целях совершенствования кадрового потенциала сферы образования в отчетный период Барнаульская городская организация Профсоюза образования принимала участие в организации и проведении муниципальных профессиональных конкурсов для работников образовательных учреждений: «Учитель года», «Педагогический дебют», «Воспитатель года». Барнаульский горком Профсоюза обеспечивал софинансирование награждения призеров и участников конкурса, общая сумма профсоюзного премиального фонда городских конкурсов за отчетный период составила 177 тысяч рублей.

#### **Меры социальной поддержки членам Профсоюза за отчетный период:**

-С целью совершенствования условий для развития социальной поддержки членов Профсоюза, Барнаульская организация продолжает оставаться коллективным членом кредитного потребительского кооператива «Алтай». Всего займов в размере до 30000 рублей на общую сумму 1582 (2017г.- 618тыс.руб.) тыс.рублей за отчетный период получил 91 (2017г.- 43) член Профсоюза.

- Получили льготное санаторно-курортное лечение 870 (2017г.- 454) членов Профсоюза на сумму 3597,9 тыс.рублей,536 детей членов профсоюза оздоровлено в оздоровительных лагерях и санаториях.

-Установлена и выплачивается компенсация стоимости путевок в детские оздоровительные лагеря для детей членов профсоюза, всего за 2017 год

этот вид компенсации получило 180 человек (2017г.-115) на сумму 116 (в 2017г.-69 тысяч рублей) тысяч рублей.

- Материальная помощь членам Профсоюза из средств горкома оказана 1230 (2017г.- 678) членам Профсоюза на сумму 1669,3 (в 2017г.-1357,432) тысяч рублей.

- За 2018 год 91 (в 2017г.-105) член Профсоюза получили беспроцентную ссуду на возвратной основе размером до 20000 рублей на срок до 1 года на оплату профессионального обучения членов Профсоюза и в связи с трудной жизненной ситуацией на сумму 1582 (в 2017г.-1007) тысяч рублей.

- Договор на льготное медицинское страхование от клещевого энцефалита через Профсоюз заключили в 2018г. 7253 (2017г.-3100) членов Профсоюза и членов их семей.

- Дополнительное профсоюзное страхование от несчастного случая на работе и в быту, в рамках акции «Профсоюзная страховка», в сумме от 1 до 3-х тысяч рублей получили 32 (2017г.- 12) члена Профсоюза на сумму 85,5 (в 2017г.- 37,7) тысяч рублей.

- Скидки на товары и услуги по профсоюзным дисконтным картам получили 5340 (2017г.-более 8 тысяч) членов Профсоюза.

- Компенсацию стоимости оплаты посещения спортивных секций, бассейнов, учреждений культуры и досуга получили 4548 (2017г.-1500) членов Профсоюза.

- Компенсацию на проезд в рамках акций «Профсоюзный выходной» получили 6683 (2017г.- более 6500) члена Профсоюза.

## **V. ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ПРОФСОЮЗА ПО ОХРАНЕ ТРУДА**

*Основные направления, приоритеты* деятельности Барнаульской городской организации профсоюза в отчетном году являлись:

- расширение форм социального партнерства в сфере обеспечения безопасных условий труда и контроля соблюдения законодательства по охране труда;

- обучение профактива по нормативно-правовой базе работы по охране труда;

- общественный контроль соблюдения законодательства по охране труда и обеспечения безопасных и комфортных условий труда;

- мотивация развития и активизации работы по охране труда через организацию конкурсов, смотров по постановке работы по охране труда среди «первичек».

- контроль за разработкой (январь-февраль) и выполнением (август, декабрь) ежегодных соглашений по охране труда между первичными профсоюзными организациями и администрациями образовательных организаций.

Самыми значимыми в отчетный период стали следующие мероприятия:

- В рамках социального партнерства с комитетом по образованию города Барнаула внештатные технические инспектора по охране труда включены в состав приемной комиссии ( приказ от 30.05.2018 № 1113-осн.), согласно, которого, в августе все приняли участие в проверке готовности образовательных организаций к новому учебному году;

- Организована работа постоянно действующей комиссии по охране труда при комитете Барнаульской городской организации для активизации и повышения эффективности работы по охране труда председателей «первичек», выявлению лучшего опыта по организации работы по данному направлению. Председателем комиссии является Е.Ю.Красовская, председатель первичной профсоюзной организации МБДОУ «Детский сад №109», технический инспектор по охране труда по образовательным организациям Октябрьского района.

- Совместно с комитетом по образованию города, комитетом АКО организованы обучающие семинары 25-26 апреля для ответственных за охрану труда в образовательных организациях и уполномоченных от профсоюзных организаций, семинар проведен с участием специалистов КГБУ ДПО «Центр Учпроснаб».

- Совместно с комитетом по образованию города, комитетом АКО 26 апреля, в рамках Всемирного Дня охраны труда, организован семинар по теме: «Роль профсоюзной организации в организации, управлении и в контроле системы охраны труда учреждения» Всего в семинарах приняли участие 150 человек.

- В отчетный период проведен выездной семинар на базе санатория РЖД «Алтай» для председателей «первичек» и уполномоченных по охране труда.

- Опыт работы Ключихиной Надежды Владимировны, старшего воспитателя МБДОУ «Детский сад №80», технического инспектора по охране труда по образовательным организациям Центрального района и Касаткиной Натальи Ивановны, воспитателя, технического инспектора по охране труда по образовательным организациям Индустриального района был заслушан на выездном семинаре председателей «первичек» в июне на туркомплексе «Адару».

- Собрание с единой повесткой «Право работников на труд в условиях, соответствующих требованиям охраны труда» о выполнении коллективного договора прошло в 142 организациях.

- Проведена общепрофсоюзная тематическая проверка по обеспечению безопасности при эксплуатации зданий и сооружений образовательных организаций. Всего проверено 16 образовательных организаций уполномоченными по охране труда.

- С целью обеспечения общественного профсоюзного контроля за состоянием охраны труда в образовательных учреждениях в апреле и в сентябре проведены мониторинги по охране труда в образовательных организациях. Отчеты, подготовленные по итогам мониторинга, размещены на страничках профсоюзных организаций сайтов образовательных

организаций или в уголках по охране труда, на профсоюзных стендах, заслушаны на профсоюзных собраниях в образовательных организациях

Количество общественных технических инспекторов Барнаульской городской организации-всего 8 человек, за отчетный период проучено и выбрано 3 человека. Организация учебы уполномоченных и подготовки общественных инспекторов проведена совместно с комитетом Алтайской краевой организации Профсоюза, время обучения апрель, обучение в 2018 году осуществлено за счет средств профсоюза и средств образовательных организаций. Банк данных по уполномоченным и внештатным техническим инспекторам охраны труда Профсоюза имеется.

Количество несчастных случаев с работниками образовательных организаций уменьшилось с 8 в 2017 году -до 4 в 2018 году, в том числе отсутствуют случаи с тяжелым или смертельным исходом.

Специальная оценка условий труда (СОУТ) при участии уполномоченных по охране труда Профсоюза проведена для 7759 из 11534 рабочих мест, что составляет 67% .

В отчетный период вопросы охраны труда были приоритетными показателями конкурсов :смотра-конкурса «Лучший социальный партнер-2018», «Социальное партнерство: безопасность и комфорт рабочих мест» Проведен городской смотр-конкурс на звание «Лучший уполномоченный по охране труда», победителем которого стала Жукова Ольга Геннадьевна, член Профсоюза, уполномоченный по охране труда первичной профсоюзной организации, заместитель заведующего по АХР МБДОУ «Детский сад №253». Проведен муниципальный этап краевого конкурса «Говорим «Да» -охране труда!», посвященного 100-летней годовщине технической инспекции труда и Всемирному Дню охраны труда! В конкурсе приняли участие профсоюзный актив школ №6,103,132, дошкольных образовательных организаций №45, 157, 162,167, 170,197,249, 256,257.Победителями муниципального этапа конкурса стали 1 место-Красовская Е.Ю., МБДОУ №45; 2 место-Кузнецова Н.В., Максимова А. Н., Ларионова Л. Н. МБДОУ №162, Никитина А.А.,МАОУ «СОШ №132»; 3 место - Шарапова О.С., МБДОУ №249; специальным дипломом за пропаганду профсоюзного движения награждена Бауэр Л.В.,МБДОУ №167. Победители муниципального этапа стали участниками краевого конкурса.

За прошедший 2018 год 165 учреждений получили возврат 20% сумм страховых взносов из ФСС на предупредительные меры по охране труда и использовали его на мероприятия по охране труда. Самыми эффективными стали учреждения МБОУ «СОШ №128», директор Е.В.Кочетков, структурное подразделение МАОУ «СОШ №132 им. Н.М. Малахова «Детский сад №259» руководитель Е.В.Гофман , МБУ ДО «ЦДТ «Радуга» г.Барнаула, директор Т.В.Бердышева.

Подготовлен к печати и растиражирован календарь для профактива, в котором размещена информация о праве работников на труд, соответствующий требованиям охраны труда, информационные бюллетени по темам:«Профсоюзный ликбез: «Решения, принимаемые руководителем

образовательной организации при участии профсоюзного комитета (представительного органа работников) в соответствии с ТК РФ.», «Охрана труда: ресурсы финансирования».

## **VI. ФИНАНСОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРОФСОЮЗА.**

Ключевой целью финансовой политики Барнаульской городской организации Профсоюза в отчетный период являлось повышение эффективности использования средств на обеспечение деятельности Профсоюза по удовлетворению социально-экономических и профессиональных интересов членов Профсоюза, предоставление им различных социальных услуг и расширение форм материальной поддержки.

На протяжении всего отчетного периода осуществлялся контроль полноты сбора членских профсоюзных взносов, порядка перечисления на банковские счета Профсоюза. Уделялось внимание информированию и разъяснению необходимости централизации денежных средств, созданию различных фондов социального назначения, рационального подхода к расходованию профсоюзных средств.

Валовый сбор членских профсоюзных взносов за отчетный период увеличился на 19,6 %. Отсутствует задолженность первичных организаций по перечислению членских взносов в вышестоящие организации Профсоюза.

## **VII. РАБОТА С МОЛОДЁЖЬЮ**

Работа с молодёжью - одно из важнейших направлений деятельности Барнаульской городской организации Профсоюза.

Задача повышения эффективности работы профсоюзных организаций по защите социально-экономических интересов молодежи и вовлечения ее в активную профсоюзную деятельность осталась актуальной для решения и в 2018 году. Продолжена работа по формированию молодежного профсоюзного актива городской организации и индивидуальное информирование о работе организации молодых работников системы образования города, а также формирование системы мероприятий для молодежи, направленных на профессиональный и личностный рост.

В феврале, второй год подряд, проведено совещание для заместителей председателей профсоюзных организаций по молодежной политике, в этом году его тема - "Доступное жилье-членам Профсоюза".

С целью активизации деятельности молодых профсоюзных активистов, повышения их профессионализма, выявления и развития творческих способностей молодежи комитет Барнаульской городской организации провел конкурс «Профсоюзный cash back»!». В конкурсе портфолио приняли участие молодые работники образовательных организаций. Победителем первого этапа стала Дубинина Дарья, музыкальный руководитель МБДОУ

«Детский сад №182», абсолютным победителем конкурса стала Ксения Другова, педагог дополнительного образования МБУ ДО ««БГДЮЦ», а призером- Марина Сафонова, заместитель директора по УВР МБОУ «Лицей №122».

В ноябре на базе ДОЛ «Кристалл» состоялся второй молодежный форум «С Профсоюзом по жизни: старт в профессию!», в котором приняли участие 50 молодых работников образовательных организаций города, в этом году было значительное представительство молодежи дошкольных образовательных организаций. Традиционно, профсоюзная молодежь приняла участие в городском семинаре молодых педагогов «Творческая дача», который организован и проведен комитетом по образованию на условиях софинансирования с горкомом Профсоюза. Молодые педагоги Барнаула приняли участие в международном молодежном форуме «Алтай. Точки роста.» Продолжил работу клуб для молодых педагогов «Школа профессионального и профсоюзного роста». Опыт работы Молодежного Совета представлен круглом столе для городского профсоюзного актива «Повышая эффективность- расширяем горизонты возможностей» в августе.

В правовой приемной Профсоюза «Социально-трудовые права молодым!», которая проведена с участием начальников отдела развития образования и дополнительного образования комитета по образованию ЛП. Первун и М.А.Манжелей приняло участие 37 молодых специалиста со стажем работы до 1 года. Работу приемной возглавляла Т.Н.Лесовых.

Профсоюзные уроки для старшеклассников проведены в МБОУ «СОШ №113» членом молодежного Совета Оксаной Курочкиной в рамках месячника «Профсоюз-это мы!». Победителем уже традиционной акции для молодежи «Приведи в Профсоюз своего друга!» стал Артем Игоревич Долгачев, член Молодежного Совета нашей организации, учитель МБОУ «СОШ №126».

Молодежный Совет стал инициатором проведения городских профсоюзных конкурсов: фотографий «Профсоюзные дети: счастливы вместе!», в котором приняли участие первичные профсоюзные организации МБДОУ №221, 237, 63, 90, 93, 197, 253, 162, 264, 270, 80, 125, 195, 217, школ №6, 76, лицея №86, центра детского творчества «Радуга». Впервые проведен конкурс-квест «Профсоюзные традиции- чтим, преумножаем», его особенность- социальная направленность на работу с ветеранами педагогического труда и Профсоюза. В квесте приняли участие молодежный профсоюзный актив дошкольной образовательной организации №76, 134, 221, общеобразовательных организаций №113, 122, 93. Все участники поощрены дипломами и профсоюзными премиями. Впервые проведен конкурс фото «Недели высокой моды» на Профсоюз», в котором приняли участие члены профсоюза МБДОУ №80, 157, 266, 257, 81, 125, 237, школ №126, 113, 132, гимназии №45.

Второй год по инициативе молодежи и для молодежи проведен городской конкурс для профсоюзного актива «Весеннее вдохновение», участниками которого стали 10 человек.

Вновь состоялась традиционная акция «Музейная ночь с профсоюзом», самыми активными участниками стали первичные профсоюзные организации МБОУ «СОШ №78», МБДОУ «Детский сад №249».

Подготовлен к выпуску и растиражирован четвертый номер журнала Молодежного Совета «Профсоюзная радуга».

## **VIII. ИНФОРМАЦИОННАЯ РАБОТА**

Информационная работа – одно из приоритетных направлений работы нашей городской организации. Информирование членов профсоюза о работе организации, профсоюзное просвещение о социально-трудовых правах членов профсоюза – один из самых эффективных способов мотивации профсоюзного членства. По итогам года подготовлены и изданы два номера городского профсоюзного издания «Профсоюз – это мы». Подготовлен и растиражирован четвертый номер журнала Молодежного Совета «Профсоюзная радуга». Непрерывно ведется работа по пополнению актуальными материалами сайта организации. Добавлены актуальные рубрики. Постоянно готовятся материалы для публикации в профсоюзных изданиях «Профсоюзы Алтая», «Мой профсоюз». Сформирована группа председателей «первичек» в мобильных сетях.

В группе Молодежного Совета в социальных сетях освещается работа Молодежного Совета. Издан календарь с фотографиями председателей профсоюзных организаций-победителей смотра-конкурса «первичек», руководителей образовательных учреждений, лауреатов городских и краевой профсоюзных премий за социальное партнерство. Организована подписная компания на газету "Профсоюзы Алтая". Растиражирован сборник АКО для молодых членов профсоюза «Памятка молодому педагогу о трудовых правах», в сборник дополнительно включены информационные материалы нашей организации. Подготовлены и разосланы по организациям три выпуска информационных листовок «Профсоюзный ликбез». Подготовлены листовки-плакаты «Отчет Барнаульской городской организации Общероссийского Профсоюза образования в цифрах и фактах», «Профсоюзная траектория профессионального и личностного роста молодых членов профсоюза образования», «Профсоюзные проекты-2018».

## **IX. МЕРОПРИЯТИЯ по повышению мотивации профсоюзного членства: охрана и укрепление здоровья, организация досуга членов профсоюза (акции, соревнования).**

За отчетный период продолжено сотрудничество по оздоровлению членов Профсоюза с санаторно-курортными оздоровительными учреждениями края, заключены договоры на оздоровление: с санаториями-профилакториями «Медикал эстейт», «Обские плесы», «Алтай» РЖД, профилакторием АГПУ «Мечта», продолжается оздоровление, в том числе и за пределами

Алтайского края в Крыму, в Абхазии, на Черноморском побережье. Всего оздоровлено 870 членов Профсоюза. В профсоюзных путешествиях приняло участие около 6683 членов (в 2017- 6500) членов Профсоюза. Традиционно, горком Профсоюза выступил соорганизатором спартакиады педагогических работников. В спартакиаде приняли участие около 400 членов Профсоюза, всего на проведение спортивно –оздоровительных мероприятий израсходовано 72,3тысяч рублей (в 2017г.- 69,9 тысяч рублей).

В Четвертом турслете «Профтур-2018», приняло участие 8 профсоюзных команд, общее количество участников и групп поддержки от Профсоюза более 70 человек! Победителями стали команды АКПЛ, школы №126, дошкольного учреждения №197 за основную спортивную дистанцию «Фрироуп». Кроме победителей в турслете приняли участие команды первичных профсоюзных организаций МАОУ №132, лицея №122, дошкольных учреждений №80, 167,195, 249.

Второй раз в феврале состоялся профсоюзный «День здоровья», на лыжной базе члены профсоюза и члены их семей получили бесплатно лыжи, поощрены за активное участие билетами в театры города.